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Уз овај број 
 
У прошлом броју смо истакнули како је наплата прихода од индиректних пореза у 
2011.години подложна снажним мјесечним осцилацијама. Након снажног раста у првих седам 
мјесеци 2011.г. у августу је дошло до пада нето мјесечне наплате, што је утицало и на 
смањење стопе раста нето кумулатива. Мјесец септембар 2011.г. је донио раст нето наплате 
прихода од индиректних пореза од 5,16%, но, то је било недовољно да се значајније 
побољша стопа раста за период од девет мјесеци, тако да је на нивоу  девет мјесеци 2011.г. 
УИО наплатила по одбитку поврата 4,67% више него за исти период 2010.године. Премда је 
наплата ПДВ-а и даље оптерећена високим повратима у септембру су нето приходи од ПДВ-а 
расли по стопи од 6,82% у односу на исти мјесец 2010.г., а на нивоу три квартала нето раст 
ПДВ-а је износио 5,44%. Такав тренд охрабрује будући да приходи од ПДВ-а чине 63% 
прихода од индиректних пореза. Међутим, одличну наплату ПДВ-а угрожавају негативни 
трендови у наплати акциза на деривате нафте и путарине. Иако је увоз и промет деривата 
повећан за 3,88%, приходи од акциза на деривате су мањи за 1,6%, а од путарине за 5,06%. 
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Примјетна је промјена у структури 
потрошње деривата у корист деривата који 
су мање опорезовани акцизом (дизел, лож-
уље), односно у корист деривата на које се 
не плаћа путарина или се може остварити 
поврат акцизе (лож-уље). Лијево је дат 
графикон са кретањем кумулатива 
потрошње по врстама деривата за осам 
мјесеци у периоду 2004-2011. Примјетан је 
нагли раст кумулатива потрошње лож-уља 
од 2010.г., што се подудара са почетком 
примјене новог Закона о акцизама. Тренд је 
настављен и у 2011. За осам мјесеци 2011.г. 
увоз или домаћи промет лож-уља је повећан 
за 30%, дизела за 5,43%, док је код 
бензина забиљежен пад од 7,35%. Ови 
трендови код опорезивања енергената биће 
предмет анализе у наредним бројевима 
билтена. 
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Ефективно пореско оптерећење потрошње у БиХ – поређење са ЕУ 
(Припремила:  Александра Регоје) 
 
 
Увод 
 
Структура пореских прихода или њихов удио у бруто друштвеном производу (БДП) дају 
ограничене информације о пореском оптерећењу у одређеној привреди. Тако, нпр. високо 
учешће пореза на радну снагу у приходима или у БДП-у може потицати од високих стопа 
пореза на доходак или социјалних доприноса, али, са друге стране, може бити узроковано и 
високом стопом запослености у некој земљи. Стога се користи посебан индикатор, тзв. 
имплицитна пореска стопа (енг. implicit tax rate или скраћено ITR). Она мјери ефективно 
пореско оптерећење, а израчунава се стављањем у однос одређене врсте прихода са 
одговарајућом пореском основицом. На висину имплицитне пореске стопе, поред стопа 
опорезивања, утичу обим изузећа, одбитака, сиве економије и сл.  
 
Уколико висина ITR не би варирала током привредног циклуса, то би указивало на савршено 
пропорционалну везу прихода и пореске основице. Ипак, у стварности се ITR мијења током 
циклуса, те најчешће показује да су промјене у наплати пореза израженије од промјена 
одговарајуће пореске основице. То се углавном објашњава растом пореске евазије у мање 
повољним економским приликама, као и промјеном структуре потрошње у корист основних 
добара, која су у већини случајева опорезована по нижим или нултим стопама. 
 
 
ITR на потрошњу 
 
Имплицитна пореска стопа на потрошњу дефинише се омјером свих пореза на потрошњу и 
издатака домаћинстава на крајњу потрошњу. У Босни и Херцеговини је ITR на потрошњу у 
2009. години износила 20,4%1, што је за 0,5 процентна поена испод просјека Европске уније 
(ЕУ-27, податак за 2009. годину)2.  
 

Графикон 1. 

 
Извор: European Commission и израчун аутора за БиХ (подаци за 2009.г) 

 
                                                 
1 У израчун су укључени заостали индиректни порези уплаћени на ентитетске рачуне и рачуне БД. 
2 European Commission, ”Taxation trends in the European Union“, 2011 edition, str. 84 
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Приликом поређења ових показатеља треба имати на уму разлике у структури пореза на 
потрошњу у БиХ и ЕУ, које су образложене у наставку. 
 
А) Порези на потрошњу у ЕУ  
 
Индиректни порези се састоје од обавезних, неповратних плаћања у новцу или натури, 
наметнутих од стране опште владе или институција ЕУ, који су везани за производњу и увоз 
роба и услуга и кориштење фактора производње. Обухваћени су кодом D2 у ESA 95 
методологији.3 Порези на потрошњу обухватају највећи дио индиректних пореза, али не све 
врсте. Такође обухватају неке од ставки са линије D59 које припадају директним порезима 
(табела 1).  
 
Табела 1- Порези на потрошњу према ESA 95 класификацији 
 
D.211  Порез на додату вриједност 
D.212  Порези и дажбине на увоз, искључујући ПДВ 
D.214   Порези на производе, искључујући ПДВ и порезе на увоз  

изузев  
D.214b Пореске маркице4 

 D.214c Порез на финансијске и капиталне трансакције 
 D.214k Извозне дажбине и новчане компензације за извоз 
Са кода D.29  Остали порези на производњу 
 D.29d Порези на међународне трансакције 
 D.29f Порези на загађивање животне средине 
 D.29g Паушалне накнаде у ПДВ систему 
Са кода D.59  Остали текући порези 
 D.59b Главарина 
 D.59c Порез на потрошњу 
 D.59d Плаћања домаћинстава за дозволе 
Извор: European Commission, ”Taxation trends in the European Union“, 2011 edition, str. 382 
 
Б) Порези на потрошњу у БиХ 
 
У пореском систему Босне и Херцеговине порези на потрошњу обухватају све индиректне 
порезе односно  ПДВ, акцизе, царине и путарину. 

 
 
Динамика ITR на потрошњу 
 
А) Европска унија 
 
Економска криза прекинула је тренд раста просјечне имплицитне стопе на потрошњу у 
Европској унији. Показатељи ITR на потрошњу забиљежили су пад  у већини земаља у 2008 и 
2009. години. Просјечни показатељ у ЕУ27 опао је за 0,6 п.п. у 2008, а за 0,5 у 2009. години. 
Највећи пад у 2009. години евидентиран је код Бугарске, Кипра, Пољске, Шпаније и 
Португала. У истој години је код свега седам земаља Европске уније забиљежен раст овог 
показатеља. Код Естоније (6,5 п.п.) и Мађарске (1,6 п.п.) снажан раст ITR на потрошњу 
узрокован је порастом стопе ПДВ-а и акциза, док је код осталих пет земаља (Њемачка, 
Аустрија, Малта, Словенија и Чешка Република) остварен скроман раст између 0,1-0,5 п.п.  

                                                 
3 Класификација индиректних пореза према ESA 95 методологији доступна у Билтену бр. 30, стр. 9. 
4 Енг. stamp taxes – врста дажбине која се наплаћује на одређене документе. Обично се наплаћује приликом преноса 
власништва. 
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Б)  Босна и Херцеговина 
 
Поред неповољних економских услова у БиХ и окружењу, који су протеклом периоду имали 
значајан утицај на динамику убирања прихода од индиректних пореза у БИХ, снажне ефекте 
донијеле су и законске измјене у сфери индиректног опорезивања. Почев од 1.7.2008. године 
у примјени су одредбе Споразума о стабилизацији и придруживању, којима је предвиђено 
постепено укидање царина на увоз добара поријеклом из ЕУ.  То је донијело пад прихода од 
царина, који је био највише изражен у 2009. години, јер су у тој години, поред ефеката друге 
фазе смањивања царинских стопа (од 1.1.2009) били  укључени и одложени ефекти смањења 
царина из прве фазе (због почетка примјене Споразума од половине 2008. године). 
 
Годину дана касније, 1.7.2009. године, на снагу ступа нови Закон о акцизама, који доноси 
измјене стопа опорезивања кафе, дувана, нафтних деривата и алкохола. Нови Закон 
подразумијева континуирано усклађивање стопа акциза на дуван у БиХ са минималним 
стандардима ЕУ, те су на почетку 2010. и 2011. године поново повећане стопе посебне 
акцизе на дуван. Обзиром да је и у овом случају дошло до измјене законодавства на 
половини године, највећи ефекти (у овом случају раст прихода) изражени су у наредној, 
2010. години. То се прије свега односи на раст прихода од акциза на дуван и путарине. 
 

 
Графикон 2. 

 
Извор: Израчун аутора (подаци ОМА-е и ДЕП-а) 

 
Сви горе наведени фактори заједно довели су до пада имплицитне пореске стопе на 
потрошњу у 2008. и 2009. години, за разлику од 2010. године, када је остварен раст овог 
показатеља. 
 
Компоненте ITR на потрошњу 
 
ITR на потрошњу одражава ефективно пореско оптерећење свих пореза на потрошњу, који се 
међусобно разликују по својој природи и намјени. Европска комисија у извјештају „Taxation 
trends in the European Union“ сврстава порезе на потрошњу на четири основне групе, и то: 
 

економска криза 

ССП 

нови Закон 
о акцизама 
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1. ПДВ, 
2. енергија, 
3. дуван и алкохол, и 
4. остало. 

 
У складу са наведеном класификацијом дефинисане су и одговарајуће компоненте ITR на 
потрошњу. На основу овог приступа може се увидјети колико одређена компонента пореза на 
потрошњу има удјела у ITR. При израчуну свих компоненти користи се јединствени називник, 
а то је вриједност приватне потрошње. Стога треба водити рачуна приликом интерпретације 
појединих компоненти имплицитне пореске стопе, обзиром да, изузев у случају ПДВ 
компоненте, стварна пореска основица чини само мали дио називника. 

 
Графикон 3. 

 
 Извор: Израчун аутора (подаци ОМА-е и ДЕП-а) 

 
 
ПДВ компонента ITR на потрошњу  
 
Ова компонента рачуна се омјером прихода од ПДВ-а и издатака на приватну потрошњу. Та 
компонента је већа од свих осталих заједно, и у Европској унији и у БиХ. У БиХ су у 2009. 
години све остале компоненте износиле свега 36% ITR на потрошњу,  док је одговарајући 
износ у ЕУ варирао од 27,3% у Шведској до 44,5% у Великој Британији. 
 
Двадесет једна чланица ЕУ је забиљежила пад ПДВ компоненте ITR на потрошњу у 2009. 
години. To се објашњава помјерањем структуре потрошње у корист мање опорезоване или 
слабијом наплатом.  
 
У БиХ је такође опао овај показатељ у 2009. години5, али се то не може објаснити промјеном 
структуре потрошње обзиром на јединствену ПДВ стопу. Поред степена ефикасности наплате 
у неповољним финансијским условима, када је већа вјероватноћа пореских превара, треба 
имати на уму да је на висину овог показатеља имао утицај и горе поменути снажан пад 
прихода од царина (преко 300 мил КМ) које иначе улазе у основицу за обрачун ПДВ-а. 
 

                                                 
5 У израчун појединих компоненти нису укључени заостали приходи од индиректних пореза наплаћени на ентитетске 
рачуне, обзиром да није доступна њихова аналитика. 
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Након пада овог показатеља у 2009. години, у 2010. години је забиљежен раст од 0,3 п.п. 
Овај пут, поред ефикасности наплате, разлоге треба тражити у снажном расту прихода од 
акциза и путарине (улазе у ПДВ основицу), али и динамици исплате поврата. Наиме један 
дио захтјева за поврат пренесен је у наредну годину, што је позитивно утицало на нето 
наплату и висину имплицитне пореске стопе у 2010. години.  
 
Компонента енергије ITR на потрошњу 
 
Као што је раније напоменуто, потребно је водити рачуна приликом интерпретације овог 
показатеља, обзиром да се при његовом израчуну у називнику користи вриједност укупне 
приватне потрошње. Високо учешће ове компоненте не мора значити високе акцизне стопе, 
него се може односити и на релативно већу потрошњу енергије у некој земљи.  
 
У Европској унији се компонента енергије ITR на потрошњу (која се углавном састоји од 
акциза на гориво за моторна возила) обично креће између два и пет процентних поена, а 
просјек износи 3,4%.  
 
У израчуну овог показатеља за БиХ укључени су приходи од акциза на нафту и нафтне 
деривате и приходи од путарине. У БиХ је у 2010. години овај показатељ досегао износ од 
3,29%, што је за преко 0,5 п.п. више него у 2008. години, прије измјена Закона о акцизама. 
 
Компонента алкохола и дувана ITR на потрошњу 
 
Због ниске еластичности потрошње алкохола и цигарета, њихов удио у крајњој потрошњи је 
нижи код земаља са већим дохотком по становнику. Стога не изненађује чињеница да су 
најнижи доприноси од опорезивања ове врсте потрошње управо код „старих“ ЕУ чланица. Као 
и у случају компоненте енергије, висока компонента алкохола и дувана ITR на потрошњу не 
мора увијек значити високе стопе опорезивања. Компонента алкохола и дувана ITR на 
потрошњу у ЕУ у просјеку износи 2,1%. Креће се од 1% у Холандији до 4,3% у Бугарској. 
У БиХ је ова компонента у 2010. години износила 3,01%, што је за 0,65 п.п. више него у 
претходној години, а за чак 1,08 п.п. више него у 2008. години, прије измјене Закона о 
акцизама. Обзиром на континуирано усклађивање стопа акциза на дуван у БиХ са 
минималним стандардима ЕУ, и у наредним годинама се може очекивати раст овог 
показатеља. 
 
Компонента „остало“ ITR на потрошњу 
 
Ова компонента варира у Европској унији не само по висини, него и по структури прихода 
укљученим у израчун. Највећа је у Мађарској (5,8%) и Холандији (5%). У израчун ове 
компоненте за БиХ укључени су приходи од царина, акцизе на кафу и безалкохолна пића, те 
неусклађени приходи на Јединственом рачуну УИО. У 2010. Години је износила 1,6%, а у 
протеклих неколико година је снажно опала, усљед пада прхода од царина. 
 
Умјесто закључка 
 
Висина имплицитне пореске стопе на потрошњу у БиХ је нешто нижа од просјека ЕУ27, али 
треба водити рачуна приликом поређења овог показатеља (за укупно оптерећење и по 
компонентама) због различите структуре пореза на потрошњу. У Босни и Херцеговини је у 
протеклих неколико година забиљежен тренд пада ефективног оптерећења потрошње, док је 
у 2010. години поново остварен раст. Поред ефикасности наплате пореза на потрошњу и 
динамике исплате поврата, на висину овог показатеља значајно су утицале и законске 
измјене у области индиректног опорезивања. 
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Основна литература:  
• European Commission, ”Taxation trends in the European Union“, 2011 edition 
• „Tax burden by economic function;  A comparison for the EU Member States“, De-Laet & 

Wöhlbier, 2008 
 

 
Преглед робне размјене за период јануар – август 2011.године 
(аутор: Мирела Кадић) 
 
У ОМА билтену број 75 доносимо кратки преглед робне размјене Босне и Херцеговине са 
иностранством за првих осам мјесеци текуће године. На графикону 1. приказане су 
вриједности увоза, извоза и дефицита уз помоћ базног индекса, гдје је јануар 2008. 
представљен као база. Оштри пад у другом полугодишту 2008. године узрокован глобалном 
рецесијом посебно је наглашен код жуте криве, односно криве увоза, док се крива извоза 
понаша знатно мање еластично.  
 

Кретање робне размјене  
I 2008 - VIII 2011 (I 2008=100)
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Графикон 1 
 

Уколико посматрамо графикон 2 који је исте величине представио у апсолутним 
вриједностима и у дужем периоду примјећујемо да крива увоза још увијек није достигла 
вриједности из 2008.године, док је извоз премашио ту вриједност за скоро милијарду КМ 
(табела 1). 
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Увоз - извоз - трговински дефицит
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Графикон 2 

 
Извоз је за првих осам мјесеци 2011. године, у односу на исти период претходне године, 
порастао за 18,16%, а увоз за 15,86%. Покривеност увоза извозом за период од јануар-
август 2011. износила је 54,3%, што је уједно и највећа покривеност за овај период и у 
претходне три године (графикон 3). Дефицит је порастао за 13,25%, но апсолутне 
вриједности показују да је вриједност дефицита за нешто мање од двије милијарде КМ нижа 
него у 2008, години која се узима као референца преткризних вриједности (табела 1), што 
оставља доста простора за оптимизам, узевши у обзир да је обим размјене достигао, па чак и 
латентно премашио, посљедње преткризне вриједности.  
 

 I-VIII 
 (у мил КМ) 2008 2009 2010 2011 2009/2008 2010/2009 2011/2010 
извоз 4.532 3.529 4.602 5.437 -22,12% 30,38% 18,16%
увоз 10.862 8.019 8.643 10.014 -26,17% 7,78% 15,86%
покривеност 41,72% 44,01% 53,24% 54,3% 5,49% 20,97% 1,98%
обим 15.394 11.549 13.245 15.451 -24,98% 14,69% 16,66%
дефицит -6.330 -4.490 -4.041 -4.577 -29,07% -9,98% 13,25%

Табела 1 
  

Покривеност (2008-2011)

41,72% 44,01%
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Међутим тек увидом у структуру робне размјене можемо стећи дојам о томе које су групе 
производа биле значајнији генератори раста извоза, али и увоза. Графикон 4 показује 
обимом најзначајније групе производа код извоза и њихове стопе раста. Раст извоза већи од 
просјечног забиљежен је код групе 'прехрамбене прерађевине' (20,27%), 'дрво и производи 
од дрвета' (21,57%), 'жељезо, челик и производи од жељеза и челика' (32,02%), те 'машине, 
апарати и уређаји' (22,18%). Пад извоза у првих осам мјесеци ове године у односу на исти 
период прошле забиљежен је унутар групе 'производи биљног поријекла', за чак 10,39%.  
 

Стопе раста извоза по групама производа
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Графикон 4 
 

Увоз је у првих осам мјесеци порастао за 15,86% у односу на исти период прошле године. 
Највећа стопа раста забиљежена је унутар групе 'транспортна средства' (35,51%), 'производи 
минералног поријекла' (28,17%), 'кожа и крзно' (32,97%) и 'производи биљног поријекла' 
(16,64%). 

Стопе раста увоза по групама производа
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Графикон 6 показује кретања увоза, извоза и дефицита производа минералног поријекла 
који чине око 20% обима цјелокупне размјене БиХ с иностранством. Ово је уједно и група 
која генерише највећи дефицит робне размјене који за осам мјесеци ове године износи око 
1,3 млрд КМ. 
 

Минерална уља и горива, електрична енергија
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Графикон 6 
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Графикон 7 
 

Графикон 7 показује стопе покривености увоза извозом унутар највећих прехрамбених група 
производа. Дефицит робне размјене ових група производа заједно износи скоро 1,1 млрд КМ, 
односно скоро четвртину укупног дефицита, док обим чини око 11% укупног обима размјене. 
Просјечној покривености, која за овај период износи 54,3%, приближава се једино група 
'млијеко и млијечни производи' са својих 50,76% и 'шећери и производи од шећера' са 
49,01%. Изузетно ниску покривеност биљежи група 'житарице' (само 2,8%), 'кафа, чај, 
зачини' (7,4%) и 'пића, алкохоли, сирће' (12,92%).  
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Консолидовани извјештаји 
(припремиле: Александра Регоје и Мирела Кадић) 
 
Табела 1. (Консолидовани извјештаји: БиХ, ентитети, ЈР) 
Консолидовани извјештај укључује: 

• приходе од индиректних пореза које прикупља Управа за индиректно опорезивање на 
Јединствени рачун,  

• трансфере са Јединственог рачуна УИО за сервисирање спољног дуга, 
• трансфере са Јединственог рачуна УИО за финансирање Брчко Дистрикта, кантона, 

општина и Дирекција за путеве, 
• приходе и расходе буџета институција Босне и Херцеговине,  
• приходе и расходе буџета Федерације БиХ, 
• приходе и расходе буџета Републике Српске. 

 
 
 
Табеле 2.1. – 2.2. (Консолидовани извјештаји: кантони) 
1. Консолидовани извјештај укључује: 

• Приходе и расходе буџета кантона 
• Приходе и расходе буџета припадајућих општина 

2. Нето финансирање се односи на разлику примљених зајмова и њихове отплате  
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Консолидовани извјештај: БиХ, ентитети и ЈР, I-VIII 2011. 
 
  I II III IV V VI VII VIII Укупно 
Приходи 409,1 387,7 484,9 460,3 478,9 537,9 527,1 530,8 3.816,7 
Порески приходи  383,4 362,1 440,3 413,0 451,0 503,1 468,4 469,2 3.490,3 
  Индиректни порези  366,1 338,5 387,3 373,0 419,3 464,9 438,8 439,8 3.227,6 
    ПДВ 237,7 222,1 230,2 247,6 249,5 275,9 261,9 284,7 2.009,5 
      ПДВ на увозе 138,3 180,4 210,4 204,1 202,2 227,2 218,3 220,3 1.601,2 
      ПДВ обавеза према ПДВ пријавама 149,5 115,6 98,3 108,2 117,9 118,2 109,7 131,6 949,2 
      ПДВ према aут. разрезу од стране УИО 0,0 0,1 0,1 0,1 0,1 0,3 0,0 0,1 0,8 
      ПДВ једнократне уплате 0,3 0,2 0,3 0,1 0,1 0,0 0,1 0,1 1,1 
      Остало 2,7 2,6 3,0 2,6 2,4 2,5 1,6 3,8 21,2 
      Поврат ПДВ -53,1 -76,8 -81,9 -67,4 -73,2 -72,4 -67,9 -71,3 -564,0 
    Царине 15,5 20,9 26,5 23,9 24,1 24,9 25,1 26,7 187,6 
    Порез на промет 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 
    Акциза 93,2 76,4 107,8 79,2 118,0 138,2 124,1 98,7 835,8 
      увозни пр. 60,6 54,1 70,7 52,3 80,2 92,9 74,4 75,9 561,0 
      у земљи 32,6 22,3 37,1 27,0 37,8 45,4 49,7 22,9 274,8 
    Путарина 21,2 19,0 22,3 22,6 26,5 24,9 26,4 28,5 191,3 
    Остало 1,5 1,3 1,4 1,6 2,2 2,0 1,8 1,8 13,5 
    Остали поврати -3,1 -1,2 -0,9 -1,9 -1,0 -1,0 -0,5 -0,6 -10,2 
Директни порези 17,3 23,6 53,0 40,0 31,6 38,1 29,6 29,4 262,7 
      Приходи од пореза на добит 8,7 10,7 35,1 23,6 13,5 20,0 12,4 11,0 134,9 
      Приходи од пореза на доходак 8,1 12,1 16,9 15,5 17,2 17,2 16,3 17,4 120,6 
      Остали директни порези 0,6 0,8 1,0 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 7,2 
Доприноси 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Непорески приходи 23,8 24,3 41,0 46,5 27,5 33,2 33,6 29,4 259,3 
Грантови 1,9 1,3 3,6 0,9 0,4 1,6 0,2 1,1 10,9 
Остали приходи 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 31,2 56,2 
Расходи 393,2 372,1 492,6 522,1 461,7 509,0 531,3 489,6 3.771,6 
Бруто плате и накнаде трош. запослених  118,2 118,8 150,3 130,5 131,4 131,2 142,4 127,4 1.050,2 
Издаци за материјал и услуге 9,9 14,1 19,2 23,2 26,3 31,2 22,3 26,7 172,9 
Субвенције и трансфери 89,2 83,7 142,8 182,8 105,9 113,5 138,2 112,5 968,6 
Камате (домаће и стране) 3,3 5,9 9,2 4,7 10,3 19,8 8,2 8,6 69,9 
       Камате на ино-дуг 3,3 4,6 8,2 3,9 10,3 18,1 3,5 8,6 60,3 
       Камате на унутрашњи дуг 0,0 1,4 1,0 0,8 0,0 1,7 4,7 0,0 9,6 
 Остала текућа потрошња 2,9 3,4 11,8 15,4 16,4 18,5 14,0 12,6 95,0 
Капитални издаци 0,2 0,4 1,0 1,3 2,6 12,6 3,1 7,4 28,6 
Остали издаци 4,2 2,7 6,8 8,0 7,5 10,1 6,0 5,0 50,3 
Трансфери са ЈР 166,9 144,5 165,0 160,1 173,9 187,8 198,9 190,5 1.387,5 
  од чега: ФБиХ/кантони, општине, 
Дирекција за цесте 127,5 110,3 127,9 123,1 133,3 142,8 151,0 148,8 1.064,6 
  од чега: РС/градови, општ, ЈП 'Путеви РС' 28,5 24,2 25,6 25,9 27,9 30,7 34,5 28,5 225,8 
  од чега: Брчко 10,9 10,0 11,5 11,1 12,6 14,3 13,4 13,2 97,0 
Примљене отплате датих зајмова (нето) и 
капитални добици -1,5 -1,5 -13,5 -4,1 -12,5 -15,6 -1,7 -1,2 -51,4 
                   
Биланс 15,9 15,6 -7,7 -61,7 17,2 28,9 -4,2 41,3 45,1 
                   
Финансирање -15,9 -15,6 7,7 61,7 -17,2 -28,9 4,2 -41,3 -45,1 

 
Табела 1. 
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Сарајевски кантон, I-VI 2011. 
 

  I II III IV V VI I-VI 2011 
1 Приходи (11+12+13+14) 51.614.761 52.375.032 60.771.800 66.996.500 58.106.551 69.191.288 359.055.932

11 Приходи од пореза 42.120.980 41.974.212 49.071.979 48.508.628 48.706.993 57.456.584 287.839.376
   Порези на доходак и добит 8.079.896 9.877.283 13.275.437 13.664.533 11.567.675 11.971.119 68.435.943
   Пореза на имовину 2.489.968 4.110.946 3.343.993 3.881.202 2.274.252 2.682.229 18.782.589
   Индиректни порези 31.514.659 27.968.069 32.431.169 30.941.490 34.838.582 42.783.478 200.477.447
   Остали порези 36.457 17.913 21.381 21.403 26.483 19.758 143.397

12 Непорезни приходи 8.621.735 9.258.751 10.016.677 15.462.000 10.325.780 9.866.457 63.551.400
13 Грантови 872.046 852.245 1.103.493 2.630.947 336.938 1.868.247 7.663.916
14 Остали приходи 0 289.825 579.650 394.925 -1.263.160 0 1.240

2 Расходи (21+22) 44.725.628 49.314.185 56.191.024 55.422.652 60.599.358 64.645.863 330.898.711
21 Текући издаци 44.794.007 49.385.866 56.288.570 55.594.690 60.724.591 64.799.973 331.587.697

   Бруто плате и накнаде 23.203.235 23.382.421 23.773.836 25.095.367 24.180.487 24.376.177 144.011.524
   Издаци за материјал и услуге 2.672.625 5.176.080 6.441.675 6.515.849 5.322.520 5.678.051 31.806.801
   Грантови 18.852.012 20.596.939 25.612.110 23.927.091 30.943.258 34.344.778 154.276.189
   Издаци за камате и остале накнаде 66.134 230.426 460.948 56.383 278.326 400.966 1.493.183
 Дознаке нижим потрошачким јединицама 0 0 0 0 0 0 0

22 Нето позајмљивање -68.379 -71.681 -97.546 -172.038 -125.233 -154.109 -688.985
3 Нето набавка нефинансијских средстава 2.464.599 2.749.881 1.380.650 2.975.764 2.018.170 4.854.635 16.443.699
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 4.424.534 310.966 3.200.126 8.598.084 -4.510.977 -309.210 11.713.521
5 Нето финансирање -325.540 -260.602 -2.551.268 -269.699 -317.900 -2.303.393 -6.028.401

 
Табела 2.1. 
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Средњобосански кантон, I-VI 2011. 
 

  I II III IV V VI I-VI 2011 
1 Приходи (11+12+13+14) 15.495.042 13.683.684 16.312.551 15.396.256 18.627.617 16.763.325 96.278.474

11 Приходи од пореза 13.084.890 11.569.724 13.685.389 12.805.571 16.156.249 14.136.786 81.438.608
   Порези на доходак и добит 1.747.848 1.305.155 1.854.480 1.619.010 3.512.288 1.547.164 11.585.946
   Пореза на имовину 318.525 415.126 438.206 379.821 471.008 468.345 2.491.032
   Индиректни порези 11.003.501 9.830.696 11.370.461 10.792.701 12.149.748 12.106.038 67.253.145
   Остали порези 15.016 18.747 22.241 14.039 23.205 15.239 108.485

12 Непорезни приходи 2.076.006 1.976.674 2.358.588 2.170.051 2.203.043 2.198.095 12.982.457
13 Грантови 334.146 137.286 268.574 420.634 268.325 428.444 1.857.408
14 Остали приходи 0 0 0 0 0 0 0

2 Расходи (21+22) 12.163.282 13.464.450 13.515.646 14.487.272 14.705.955 17.219.964 85.556.569
21 Текући издаци 12.163.282 13.464.450 13.515.646 14.487.272 14.705.955 17.219.964 85.556.569

   Бруто плате и накнаде 8.799.259 9.225.131 9.499.622 9.272.416 9.243.647 9.592.237 55.632.312
   Издаци за материјал и услуге 1.720.596 1.984.504 1.930.090 1.865.428 1.392.166 2.028.272 10.921.057
   Грантови 1.571.326 2.098.362 1.950.279 3.235.329 3.909.572 5.353.456 18.118.324
   Издаци за камате и остале накнаде 66.436 50.377 38.473 56.953 96.712 51.363 360.314
 Дознаке нижим потрошачким јединицама 5.665 106.076 97.181 57.146 63.858 194.636 524.562

22 Нето позајмљивање 0 0 0 0 0 0 0
3 Нето набавка нефинансијских средстава 124.740 60.124 -26.462 262.232 579.511 396.680 1.396.824
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 3.207.020 159.109 2.823.367 646.752 3.342.151 -853.319 9.325.081
5 Нето финансирање -115.007 -116.443 -113.615 -115.646 -114.473 -133.075 -708.259

 
Табела 2.2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Тузлански кантон, I-VII 2011. 
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  I II III IV V VI VII I-VII 2011 

1 Приходи (11+12+13+14) 29.198.602 29.407.382 33.106.214 33.410.785 33.509.928 35.394.551 38.010.847 232.038.308
11 Приходи од пореза 24.479.665 23.973.696 27.296.619 26.790.937 27.718.306 28.622.115 31.650.988 190.532.326

   Порези на доходак и добит 3.394.266 4.928.576 5.449.426 6.336.022 4.518.173 5.340.623 5.286.853 35.253.940
   Пореза на имовину 703.481 913.741 905.787 592.680 746.016 944.076 742.625 5.548.405
   Индиректни порези 20.378.786 18.124.720 20.939.333 19.859.699 22.448.706 22.335.374 25.618.984 149.705.601
   Остали порези 3.132 6.658 2.074 2.537 5.411 2.041 2.527 24.380

12 Непорезни приходи 4.278.143 4.879.414 4.890.158 5.735.365 5.076.244 6.146.441 5.076.326 36.082.091
13 Грантови 440.493 554.273 919.142 884.484 713.842 621.439 1.280.033 5.413.705
14 Остали приходи 300 0 294 0 1.536 4.556 3.500 10.186

2 Расходи (21+22) 25.999.484 30.124.011 29.751.298 32.497.689 33.120.561 34.452.334 31.030.423 216.975.802
21 Текући издаци 26.130.634 30.232.692 29.895.562 32.609.503 33.252.303 34.588.216 31.159.606 217.868.517

   Бруто плате и накнаде 20.028.756 20.674.695 20.801.843 20.716.484 20.665.931 20.361.721 19.072.922 142.322.353
   Издаци за материјал и услуге 3.527.319 4.570.798 5.141.467 5.708.966 4.869.624 5.569.670 4.330.065 33.717.910
   Грантови 2.500.969 4.840.051 3.784.428 6.044.959 7.480.693 8.112.404 7.589.952 40.353.456
   Издаци за камате и остале накнаде 5.916 3.473 2.931 3.007 72.378 380.805 33.910 502.422
 Дознаке нижим потрошачким јединицама 67.674 143.674 164.893 136.086 163.677 163.615 132.756 972.376

22 Нето позајмљивање -131.150 -108.681 -144.264 -111.814 -131.742 -135.881 -129.183 -892.715
3 Нето набавка нефинансијских средстава 599.373 364.432 1.234.046 1.310.442 1.094.140 2.101.062 1.495.537 8.199.032
4 Владин суфицит/дефицит (1-2-3) 2.599.745 -1.081.061 2.120.869 -397.346 -704.773 -1.158.846 5.484.887 6.863.475
5 Нето финансирање -403.015 -225.938 -224.359 -133.498 -469.539 -2.374.148 -164.885 -3.995.382

 
Табела 2.3. 
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